

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## A nuestros lectores y suscriptores

Como consecuencia del enorme crecimiento del papel, jornales y de más primeras materias para la confección de los periódicos, tuvimos, previa notificación a nuestros abonados, que subió el precio de la suscripción a 150 ptes. al mes, lo cual fué base para que no desapareciera nuestro diario católico.

Con este precio remunerador hemos sostenido, con toda economía en la administración, esta roca de escarbolientos.

Por la Prensa de Madrid y Barcelona, esa gran prensa que tiene necesidad, tanto por sus originales como por la competencia, de darlo a papel, ha creído conveniente elevar el precio y ha pedido una R. O., obligatoria a todos los periódicos de España, que ya con menos nuestras intenciones, por haberla aquí insertado, aumentando el precio de la suscripción a 2 ptes en la localidad y sus barrios extramuros y a 3 ptes fuera de nuestra circunscripción, lo que, bien a pesar nuestro, hemos de llevar a efecto desde 1.º de Julio próximo.

La gran prensa, que tira diariamente muchos miles de ejemplares, puede, con dicho aumento, seguir dándonos el papel, o bien tener una considerable utilidad, si tal cosa el diario de hoy, que le permitiera agrandar o introducir importantes mejoras, pero nuestra prensa progresista, que tan limitada tiene su tirada y que tan precariamente vive, se ve obligada a morir, que a grandes esfuerzos, a pesar de que grandes mejoras queda introduciendo.

A pesar de esto, como debemos demostrar a los que nos leen y a los que nos favorecen, desde el día primero de Julio nuestra información de los sucesos, en persona al joven de cartón, vendrá a vigorizar las noticias que llevamos y que se van aumentando.

En España, el periódico católico se ha dado cuenta de la trascendental importancia de la Prensa en el movimiento de renovación y de regeneración emprendida por el pueblo, también a capacitarse de que su Prensa, como católica, honrada, no puede tener ingresos inconfesables, razón por la cual se agrupa al rededor de ella, le sostiene, la anima y le eleva al rango que tiene derecho y le corresponde. Pero en Cartagena, doloroso es confesarlo, en firmas una de las pocas excepciones del movimiento progresivo nacional; aquí hay pocos días los periódicos de crédito y de entusiasmo. Por eso este diario católico no prospera cual debía, hasta colocarse muy por encima de toda la prensa liberal y ácrata de la región.

Que Dios, en el Día de mañana, que es el Día de la Prensa Católica, mueva los corazones de los verdaderos católicos en favor de su prensa, en favor de este diario.

## “Día de la Prensa Católica”

Podemos afirmar que ha quedado ya definitivamente establecida y que tiene honda raigambre la fiesta de la Prensa Católica que en 1916 se celebró por vez primera en España.

«Obra importante necesaria, agradecida a los ojos de Dios y de gran provecho para las almas y para la sociedad» le llamó al Excmo. Señor Cardenal Almaraz en el documento que publicó el 19 de Marzo último exhortando a todos los católicos españoles a trabajar con entusiasmo por su feliz éxito en 1920.

A partir de esta fecha son innumerables e imposibles de reseñar en breves líneas los trabajos realizados en toda España para que el resultado del próximo «Día de la Prensa» supere al de 1919, como el de 1919 superó al del año anterior.

Circulares de los Rvmos. Prelados en sus «Boletines Eclesiásticos», alocuciones vibrantes de las Juntas Diocesanas, artículos que diariamente aparecen en la prensa, son los preparativos de esta fiesta cristiana de cultura y evangelización, en la que se están para conseguir un elevado fin la ferviente oración la intensa propaganda y el sacrificio que lleva consigo la *limosa*.

Todo hace esperar que los católicos españoles, conocedores de la importancia de esta fiesta, que los pone a la cabeza de movimiento universal en favor de la Buena Prensa, no perdonarán medio al sacrificio para dar nuevamente, mañana 29 de Junio, un día de satisfacción al Santo Padre, un fuerte impulso al desarrollo de la prensa, y un alto ejemplo a los católicos del mundo entero que no poco a poco, sino todos a la vez, desde Springfield (Massachusetts) - Estados Unidos) hasta Melbourne (Australia) desde Petrópolis (Brasil) hasta Mangalore (India Inglesa) trabajan por implantar o han implantado ya el «Día de la Prensa Católica».

En el Brasil produjo la colecta el año pasado *sesenta mil duros*. ¡Católicos españoles! ¡Adelante! El «Día de la Prensa» se mañana. Y la Iglesia espera que cada uno cumplirá con su deber.

## Exploradores de España

Los inscriptos para ir a Londres y España concurrirán a las 5 de mañana tarde al domicilio social.

**JUNTA de Protección a la Infancia**  
Número premiado hoy

71

## A LOS CATÓLICOS

El mejor donativo, que podéis hacer a este diario, único católico en esta ciudad, entre los muchos que haréis el «Día de la Prensa Católica», es una firme resolución de:

- 1.º continuar siendo suscriptores, a pesar del alza FORZADA a 2 pesetas al mes, o suscribiros sino lo estáis.
  - 2.º propagar este diario católico.
  - 3.º favorecerlo en cuanto podáis y tolerarle si alguna falta tiene, que será sin duda por causa ajena a nuestra voluntad y que conociéndola procuraremos corregirla.
- Esto es cumplir como buenos.  
Esto es lo que premia Dios.

El más terrible enemigo de los niños es el verano, solo el GLAXO los preserva contra la diarrea y los demás peligros

**Si no los criáis o ayudáis a criar con GLAXO, también por los calores que ya tenemos encima**

El GLAXO es infinitamente mejor que todos los demás productos. Es el mejor leche de vaca, apropiada al estómago humano; maravillosa también para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo. Una lata sola basta para var los milagros que hace el GLAXO. La salud y hasta la vida de un hijo goza y la tan sencilla prueba? Comprando latas grandes resulta más económico.

Usese el biberón GLAXO. Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Se mandan muestras de GLAXO a los médicos que las pidan a los importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos, Sebastián Tauler y C.ª Montera 18.-MADRID.

Representante en Cartagena: Pedro López Vélez.-Palm 12.

## El bolcheviquismo por dentro Las primeras víctimas son los obreros

El consejo de economía del Pueblo, organismo de la administración bolchevique de Rusia, ha publicado una interesante Memoria sobre el estado de profunda miseria material y moral en que se encuentra sumido el infeliz pueblo ruso.

La miseria y la ruina de Rusia se debe, según la citada Memoria, a las causas siguientes:

Primera La profunda depresión de todas las industrias de trabajo, unida a la pérdida de capacidad productora de los trabajadores.

Segunda Una remuneración excesiva que apenas proporciona lo suficiente para la vida del obrero.

Tercera. El hambre, las privaciones y las enfermedades que han hecho presa en el pueblo ruso.

Cuarta. La ausencia absoluta de seguridad personal.

Quinta La designación para cargos públicos por gentes en quienes, más que la capacidad, se busca la adhesión al régimen comunista.

Sexta Un sistema de opresión, llevado a todas las clases sociales, que amenaza siempre con la detención y con el castigo.

Séptima. Las operaciones militares, que sustraen a la producción cerca de tres millones y medio de hombres.

Oitava La extenuación de un farrago de leyes, muchas veces contradictorias, que provocan competencias constantes entre los organismos administrativos.

La Memoria consigna cifras altamente elocuentes. En las industrias más poderosas la producción total es hoy equivalente a un 10 por 1000 de la que tenía lugar en los días que precedieron a la revolución. Muchas fábricas han suspendido sus tareas. Toda la actividad de los Soviets se concentra en el servicio de transportes y en el suministro al Ejército. A pesar de ello, solo circulan por las líneas rusas un 15 por 100 de las locomotoras que funcionaban en 1914. Las fábricas de locomotoras de Kolomnesky producían en 1913, 250 locomotoras al año. Hoy producen 18!

El coste de la vida es horrible. Una disciplina de hierro es impuesta a los trabajadores. Penas gravísimas son impuestas a los que abandonan las fábricas o los talleres. Sin embargo, las deserciones aumentan sin cesar.

Lo más característico del momento económico ruso es la pérdida de capacidad de la masa trabajadora. Los que-

los productores se han enmohecido. Falta de entusiasmo, escasez de productos y mal funcionamiento de la máquina sobre su espíritu. La opresión de un sistema terrorista brutalmente desplazado. Y labora entre bayonetas, a golpes de cante, que los comunistas malos manejan.

## Contra las modas indecorosas

El cardenal Amette, de Francia, siguiendo el ejemplo de Su Santidad, ha hablado con energía contra las modas inconvenientes y contra los bailes de la misma clase, declarando que «las damas y doncellas cristianas no deben en ellas, sin que valga la excusa de que se pueda bailar sin mal alguno, porque aunque fuese cierto, no dejaría de ser un peligro y un escándalo».

## Después del incendio

Dejaríamos incumplido un deber de justicia si no dedicáramos en estas columnas un espacio a elogiar calorosamente la heroica conducta observada en el incendio del vapor italiano «Ansaldo San Giorgio número 3», por el R. P. Ramón María Felipe, de la Congregación de Misioneros hijos del Corazón de María.

Dicho virtuoso religioso se hallaba en su residencia y al advertir el incendio corrió al muelle subiendo al barco y prestando mercedísimos servicios en el salvamento de los enseres de la tripulación, denodadamente y no retirándose hasta la noche del lugar del siniestro.

Otro de los que también trabajaron desde los primeros momentos, sufriendo quemaduras y contusiones y luchando heroicamente contra el voraz elemento que amenazaba destruir el hermoso barco, fué el contramaestre del puerto don Nicolás García, el cual cooperó a la colocación de estardos y arriesgó su vida en esta faena en unión del también contramaestre don Juan José Meza.

## Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.  
Servicio permanente  
Calle del Carmen núm. 43  
frente a la calle de Casales

## De Sociedad

Los que viajan

Ha marchado a Alicante en el correo de hoy, con objeto de presenciar las corridas de toros que se verificarán en el nuestro amigo don Arturo Botí,

Notas varias

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño, la hija segunda de nuestro querido amigo, el acreditado comerciante de esta plaza, don José Belsalibre Pérez, a quien con tal motivo, felicitamos.

Notas de Sport

## EL FOOT-BALL

Alicante Cartagena

Se verificó ayer tarde el *match* disputado entre Alicante F. O. y Cartagena F. C. venciendo este último.

Asistió mucho público que aplaudió a los alicantinos que jugaran con tesón y amor propio pero desgraciados.

Nuestro equipo estuvo ayer, estupidamente bien, incomparable Dioní, Bayo, Tarraga, Ausejo, Botellas, Madra, Segado y Pepe Vaso, que paró tantos dificultades y pudo lucir sus grandes condiciones en el puesto que ocupaba.

Mañana será el segundo encuentro, pero no ya con el mismo equipo sino, con gente nueva como Aparicio, Jordán y quizás el propio señor La Viña, pues los alicantinos quieren el desquite.

Por esto el partido de mañana promete ser más reñido que el de ayer y el público corresponderá una vez más llenando el campo.

Para el día once se prepara un gran acontecimiento pues el «University» jugará dos partidos con el Cartagena F. C.

Penalty

## A nuestros lectores

Por Real Orden del día 13 del corriente, todos los diarios se venden al precio de diez céntimos, como mínimo, cada ejemplar.

Desde el 1.º de Julio próximo, aumentará la suscripción a dos pesetas cada mes en Cartagena y a tres fuera de la ciudad.